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Przed przystapieniem do rozwigzywania testu wpisz na kazda strone swoje
imiona, nazwisko oraz numer klasy.

Tres¢ kazdego z ponizszych zadan zawiera trzy stwierdzenia. Kazde z nich jest prawdziwe
lub falszywe (przy czym moze sie zdarzy¢, ze wszystkie trzy stwierdzenia w obrebie jednego
zadania sa falszywe). Jesli dane stwierdzenie jest prawdziwe, wpisz w odpowiednia kratke
literke T, jesli zas stwierdzenie jest falszywe, wpisz literke N.

W przypadku pomytki przekreél znakiem X podang odpowiedz, a wlaéciwa odpowiedz podaj
obok z lewej strony. Nie uzywaj korektora.

Przyktad poprawnie rozwigzanego zadania:

0. Dla kazdej dodatniej liczby calkowitej n liczba 2n+1 jest

T | a) dodatnia;

T | b) nieparzysta;

X | c) pierwsza.

Czas na rozwigzywanie testu: 75 minut. Powodzenia!

1. Istnieje taka liczba naturalna, ktérej kazda cyfra jest réwna 2 lub 6 i ktora jest

podzielna przez

2. Istniejg takie dwa trojkaty, ktorych czesé wspolna jest

a) pieciokatem;

b) szesciokatem;

c) siedmiokatem.
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3. Suma pigciu parami réznych dodatnich liczb calkowitych jest réwna 17. Wynika

z tego, ze jedng z tych pieciu liczb jest

4. Istnieja takie liczby catkowite x, y, z, ze ujemna jest kazda z liczb

a) T+y, y+2, 2+;

b) x—y, y—2z, z2—x;

c) XY, Y-z, 2+ T.

5. Liczba naturalna n jest podzielna przez 2, a liczba n+1 jest podzielna przez 3.

Wynika z tego, ze

a) liczba n+2 jest podzielna przez 4;

b) liczba n+3 jest podzielna przez 5;

c) liczba n+4 jest podzielna przez 6.

6. Liczby calkowite a oraz b spetniajg nieréwnosé a® > b?. Wynika z tego, ze

a) a>0;
b) b= 0;
¢) 2a+b>0.

7. Istnieje taki trojkat, ktory mozna rozciaé¢ na dwa trojkaty

a) ostrokatne;

b) prostokatne;

c¢) rozwartokatne.
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8. 7 pewnej liczby prostopadto$ciennych klockéw o wymiarach 1 x 2 x 3 mozna zbu-
dowaé prostopadtoscian o wymiarach

a) 4x4x4;
b) 5X6 X T7;
c) 7Tx8x9.

9. Liczba dodatnich dzielnikéw dodatniej liczby catkowitej a jest wicksza od liczby
dodatnich dzielnikéw dodatniej liczby catkowitej b. Wynika z tego, ze

a) liczba a jest wieksza od liczby b;

b) liczba a+1 ma wiecej dodatnich dzielnikéw niz liczba b+ 1;

¢) liczba 2a ma wiecej dodatnich dzielnikéw niz liczba 20b.

10. W tréjkacie ABC kat przy wierzchotku A ma miare 60°. Wysokos¢ C'D dzieli bok
AB na odcinki dlugosci AD =21 BD =6. Wynika z tego, ze

a) jeden z bokéw tréjkata ABC jest dwa razy dluzszy od innego boku tego trdjkata;

b) jeden z katéw tréjkata ABC' jest dwa razy wiekszy od innego kata tego tréjkata,;

c) pole tréjkata BC'D jest dwa razy wieksze od pola trojkata ACD.

11. Liczby dodatnie x oraz y spelniaja réwnosé x+y=x - y. Wynika z tego, ze liczba
% + é jest réwna

12. Istnieje taki szeScian, ze dlugosé jego krawedzi jest liczba naturalna oraz

a) suma dlugosci jego wszystkich krawedzi jest kwadratem liczby naturalnej;

b) jego pole powierzchni catkowitej jest kwadratem liczby naturalnej;

c) jego objetosé jest kwadratem liczby naturalne;j.
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13. Punkt P lezy wewnatrz trojkata ABC. Wynika z tego, ze

a) suma dlugoéci odcinkéw AP i BP jest wieksza od dlugosci odcinka C'P;

b) suma obwodéw tréjkatéw ACP i BCP jest wigksza od obwodu tréjkata ABP;

c¢) suma pdl trojkatéw ACP i BCP jest wigksza od pola trojkata ABP.

14. W gronie szesciu os6b kazda zna dokladnie trzy sposrdéd pozostatych pieciu oséb,
przy czym jesli osoba A zna osobe B, to rowniez osoba B zna osobe A. Wynika

z tego, ze

a) pewne trzy sposrdd tych szedciu os6b wzajemnie sie znaja;

b) pewne trzy sposrod tych szedciu oséb wzajemnie sie nie znaja;

¢) mozna te szes¢ oséb podzieli¢ na trzy pary znajacych sie oséb.

15. W pewnym ostrostupie prawidlowym czworokatnym dlugosé¢ krawedzi podstawy

jest réwna 2, a dlugosé krawedzi bocznej jest rowna b. Wynika z tego, ze

a) b>2;

b) wysoko$¢ tego ostrostupa jest mniejsza od b;

c) pole powierzchni bocznej tego ostrostupa jest wieksze od 4.
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